

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRJA

Égész évre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő: Dr. KÖNINGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-ter 7.
 Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap,
 Telefonszám 180.

Erős várunk

nekünk a bizalom és a hit, a melynek sziklánál keményebb falai között álltuk már nehéz viharok verését és ünnepeitük boldog lélekkel, véres áldozatokkal megszentelt és megszolgált örömeinket. Akkortól, hogy Lemberg alatt egyszer mélyre hajolt harci zászlóink és az orosz horda magyar városok földjét taposta, Gorliczén, Varsón, Belgrádon át Bukarestig mennyi változatos állomásain vitt át sorsunk bus vonata. Evszázadok eseményei belesűrítve ebbe a mostani keserű három esztendőbe, mennyi reménykedést, csalódást, örömet és szomorú bánatot hoztak Szent István szenvedő népének. Életrevalóságunk és történelmi hivatottságunk retentő próbáit álljuk és a magyar jövő a vértenger hullámaiból a legnagyobb prespektívával emelkedik új életünk napkelete felé.

A magyar árszász megélt legválságosabb napjait, vére termékeny harmatja lett az ezer éves földnek és a piros esővel áztatott földből a diadal fája nőti ki, melynek dus terebélye alatt üljük majd fel a béke fehér sátrait.

A vándorló háboru elviszi fiainkat, elszánt bus tekintetű legényeinket, a nemes magyar termés legjavát idegen világokba, messze ellenséges földekre, hogy állják a vérpróbát az ígértes jövőért. Bukarest már ismeri a magyar zászló szent háromszínét, de a győzelmes sereg megy tovább nagy utján, a béke kertjében a legszebb virágnak nem a román síkságon érik a tavasza.

Hová mennek? Meddig, merre viszi őket sorsuk a Végzet rendelésének hosszú utján, míg egyszer újra itt lehetnek, megint hazajöhetnek, amíg visszahozhatják a régen elvitt álmokat, a békét és nyugalmat?

Diadal diadal után aratunk, a magyarok Istene örökké seregeink felett és az ég felé tekintve, kérdezzük: mikor lesz már újra ünnep a világon?

Fáradt tekintetünk a diadal boldog örömeiben is szüntelenül a világnak azt a helyét keresi, ahol az életbe valósló álmok, testet öltő vágyak bibliai földjét megtaláljuk? A nagy diadal napfényében, az öröm nagyszerű mámorában is nyitva van szívünk a megértés, a jóság érzése számára. A mienk már minden szép gyümölcse a túrelmes áldozásnak. A legszebb gyümölcs megérik-e ennyi nagy diadal forráságában...

Béketárgyalások lehetősége.

Bethmann-Hollweg és Tisza nyilatkoznak a helyzetéről. — A képviselőház szenzációsan ígérkező ülése. — Politikai körökben a béketárgyalások megkezdését lehetőnek tartják.

Budapest, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A képviselőház mai ülésének végén váratlanul nagy szenzáció pattant ki.

Szász Károly alelnök az ülés végén általános meglepetésre bejelentette, hogy a képviselőház

ma kedden délután 5 órakor ülést tart, amelyen gróf Tisza István miniszterelnök a helyzetről kíván nyilatkozni.

Minthogy az indennitást csak nyolc óras ülésben lehet tárgyalni, az elnök a keddi ülés napirendjére a kereskedelmi szerződések meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot kívánta kitűzetni, de ez ellen az ellenzék állást foglalt és végül is csak a miniszterelnöknek a helyzetről történendő nyilatkozatát tűzték ki a napirendre.

Andrássy Gyula gróf kérdésére az elnök kijelentette, hogy a Ház munkarendjét úgy tervezi, hogy az indennitás és a kereskedelmi szerződés tárgyalása után a Ház a hitlevél és a koronázásra vonatkozó javaslatokat fogja karácsony előtt letárgyalni.

Tekintettel arra, hogy a német birodalmi gyűlés ma kedden délután 1 órára rendkívüli ülése hivatott egybe és ezen Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár nyilatkozni fog a helyzetről, a mai keddi napot

elsőrendű politikai fontosságuk tartják.

Ugy Berlinben, mint Budapesten a legőriásibb az érdeklődés és politikai körökben eddig sohasem tapasztalt lázas feszültséggel várják a mai napot.

Politikai körökben elterjedt hírek szerint a kancellár és gróf Tisza István a helyzetről történendő nyilatkozataik kapcsán

a békéről is nyilatkozni fognak.

Budapest, december 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A 8 órai Ujság cenzurázott szenzációs bécsi táviratot közöl, mely szerint Hágából jelentik, hogy a semleges államok diplomáciai köreiben a béketárgyalások kezdeményezésének lehetőségére érkezettnek látják az időpontot.

Jól értesült és legbeavatottabb helyen azt hiszik, hogy az orosz és angol új háboru kabinetek az antant államok hadihelyzetét nem javították meg és az antant-hatalmak maguk is számolnak a béke lehetőségével.

Ugyan e helyen nem tartják lehetetlennek hogy: **Bukarest bevétele következtében a központi hatalmak uralkodói, illetve kormányai a legközelebbi napokban fel fogják vetni a kérdést, hogy látszik-e elérkezettnek az időpont a béketárgyalások megkezdésére.**

A semleges államok diplomáciája valószínűnek tartja, hogy ilyen javaslat

az antant részéről nem fog visszautasításban részesülni.

Frankfurt, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Bethmann-Hollweg mai nyilatkozata a legközelebbi idők eseményeire igen nagy hatással lesz.

Berlin, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata)

A kancellárnak mai nyilatkozatát a közönség körében példátlanul feszült érdeklődéssel várják, amelyhez hasonló várakozással a háboru eleje óta nem találkozunk. A birodalmi gyűlés belépőjegyeiért hihetetlen versengés folyt.

Eisülyesztett gőzösk a Földközi-tengeren.

Berlin, dec. 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: A Földközi-tenger keleti részében nov. 28-án és dec. 3-án két 5—6000 tonnás hadiszerekek megrakott ellenséges gőzöst elsüllyesztünk.

Német hivatalos esti jelentés.

Berlin, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Somme-front ma már nyugodtabb volt. A Maas keleti partján megélenkült a tüzérségi harc. Erdélyi keleti frontján meghiusultak orosz támadások, amelyek Nagy-Oláhországban való győzelmes előnyomulástunkat nem akadályozták. A Cserna-hajlásban szerbek és franciák néhány támadása vérszen és eredménytelenül összeomlott.

A román hadsereg új katasztrófája.

Zürich, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Sveici lapok szerint a központi hatalmak hadseregeinek gyors üldözése új katasztrófát jelent a román hadsereg. Az orosz-román erdélyi front átkarolása nincs kizárva, sőt nagy meglepetések lehetősége forog fenn.

Olasz békevágyak.

Köln, dec. 11.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Corriere sajnálatlall állapítja meg, hogy nagy mozgalom van politikai körökben, amely Bissolati és Sonnino megbuktatását és egy, az olasz becsületet megalázó béke megkötését sürgeti. A Corriere felszólítja a király képviselőit, hogy eleve foglaljanak ez ellen állást.

Dobrudza kiűritése.

Stockholm, dec. 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervári lapok nyíltan előkésztik a közveleményt, hogy tekintettel a dunamenti eseményekre, a dobudzsai orosz frontot visszavették.

